
ATA DA 18a REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTAVEL - BIENIO 2024-2025

Aos vinte dias do mes de Mar^o de dois mil e vinte e cinco, as nove horas e doze

minutos, na Secretaria do Meio Ambiente, Prote^ao e Bem-Estar Animal, a Rua Santa Maria,

n° 197, Vita Hortencia, realizou-se a 18a Reuniao Ordinaria do Conselho Municipal de

Desenvolvimento Rural Sustentavel de Sorocaba (CMDRS). Estiveram presentes, conforme

iista de presents: Adriana Tobias Lizier, Jose Gustavo Quagliato Pereira, Atila Sena Queiroz

de Moura, Iwao Akamatsu, Mario Nakano Junior. Janete Nilo Nascimento, Fabiana Consoni

Alves, Odair Jose Ribeiro e Jose Carios Moura.

Frederico barbosa e Alessandra Lagemann justificaram a ausencia. Nao compareceram:

Secretaria da Educa^ao, Secretaria da Fazenda, Representante de Cooperativa, FATEC,

Sebrae, Senar.

Pauta 1 - Leitura e aprova^ao da ata da reuniao anterior. Ao inicio da reuniao a Sra.

Janete, vice-presidente do CMDRS, infomna aos demais que o Sr. Presidente Sr. Pedro nao pode

comparecer devido a um resfriado e que nao iria conseguir acompanhar a reuniao do conselho

neste dia. Dando andamento na reuniao do conseiho ela questiona aos presentes se todos estao

de acordo corn a ata da ultima reuniao e se ha algum apontamento para ser feito, nao havendo

manifesta^oes contrarias. Assim, por unanimidade, a ata da 17a Reuniao Ordinaria foi aprovada e

a sua leitura foi dispensada.

Pauta 2 - Apresenta^ao do novo responsavel da Se^ao de Apoio a Agricultura. A

Vice-presidente Sra. Janete apresentou o novo responsavel da Se^ao de Apoio a Agricultura o Sr.

Thiago de Souza e que estara atuando conosco no conselho a partir deste momento. Dado a

palavra, e!e mencionou que estara pari;icipando e fazendo tudo que for possivel para agregar e

fazer corn que o conselho cres?a cada vez. Corn a participa?ao do Chefe da divisao da gestao

ambiental Sr. Marcos Sorrilha, informou que a Daniela Cristina nao estara atuando mais como

suplente e que a partir deste momenta Jessica Marques Terra sera a suplente.

Pauta 3 - Offcio do Sindicato Rural de Sorocaba. A Sra. Janete informou que o Sindicato

Rural de Sorocaba solicita uma reuniao corn o Presidente do CMDRS e tecnico responsavel para

informa^oes a respeito das novas regras para a cobran^a do valor de ITR na cidade de Sorocaba,

sendo assim o Thiago se colocou a disposi^ao para entrar em contato e ver a possibilidade e data

a ser reaiizada.



Pauta 4 - Informes Gerais. 0 Sr. Presidente Pedro na reuniao anterior deixou para todos

pensarem em projetos a serem desenvolvidos na cidade de Sorocaba e para serem apontados

pelo integrantes do conselho, diante disso a Sra. Janete colocou abertamente sobre alguem

apresentar algum projeto para a area rural na cidade de Sorocaba, apos nenhuma manifesta^ao

sobre projetos, o Sr. Atila teve parte dizendo que o conselho esta abertamente a disposigao para

contribuir para a implementa^ao de politicas pubiicas para a agricultura de Sorocaba, a Sra. Janete

representante do Sindicato dos trabalhadores Rurais de Sorocaba cotocou em pauta urn projeto

chamado feira do produtor rural e colocou a disposigao para a participa^ao do conselho e que ja

houve alinhamento corn a prefeitura municipal de Sorocaba sobre o espago a ser utiiizado, e

Enformado poreia queja existe urn lugardisponibilizado. Diante disto, foi informado que o produtor

que quiserfazer parte para a venda dos produtos precisara fazer urn cadastro corn o sindicato dos

trabalhadores rurais e tera seu espago reservado e podera atuar para vender o seu produto, o Sr.

Atila colocou urn contraponto informando que os produtores iniciam corn aqueia vontade e corn o

passar dos tempos vao se desmotivando devido a pouca dientela e locais que nao agregam a

vendas dos produtos, nao conseguindo fazer girar, mediante a isso ele sugeriu a estar atuando

juntamente corn as feiras livres, onde tem a maior demands de pessoas. Ele sugeriu que atraves

do sindicato dos trabalhadores rurais, ver a possibilidade de ter urn espa^o e assim ir agregancfo

os produtores. 0 Sr. Jose Gustavo colocou um contraponto informando que nao e contra o projeto,

mas que existe timita9oes para o produtor vender o seu produto, e que ja existem varios locais

que ja fazem este tipo de sen/i^o e que nao tem a devolutiva financeira necessaria que venha a

compensar. Foi sugerido pelo Sr. Atila que tenhamos um piano Municipal de DesenvoMmento

Rural de Sorocaba. 0 Sr. Iwao Akamatsu trouxe a informa9ao que a lei ja existe e que nos

precisamos buscar as informa^oes e trazer na proxima reuniao. Sra. Janete soiicitou que todos

buscassem a lei para debate na proxima reuniao.

Sem mais nada a tratar, porfim, as dez horas e quarenta e oito minutos, encerrou-se a 18a

Reuniao Ordinaria e, para constar, eu, Thiago de Souza, lavrei a presente ata.

Sorocaba, 24 de fevereiro de 2025.

Pe^Fols raeljara ifer
Presidente


